

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

## 百姓烦心事 渝警解忧愁

高新警方用实干实绩彰显“人民公安为人民”的初心使命，赢得百姓赞誉

## 那声声感谢涌动着冬日暖意

近日，高新区接连涌现多幕暖心场景。一件件民生小事，一声声真挚感谢，不仅彰显了公安队伍“人民公安为人民”的初心使命，更让寒冷的冬日里涌动着阵阵暖意。

## 暖心救助迷路老人

1月8日，西永派出所接到报警求助，辖区一洗车店工作人员称店内有位老婆婆迷路，希望民警帮忙联系其家人。民警接到指令后立即赶赴现场，尝试与老人沟通了解情况。

“老人家，你叫什么名字？”“你家人叫什么名字，有没有联系方式？”面对民警的询问，老人口齿不清，仅能说出自己名叫黄某秀，无法提供更多有效信息，且身上未携带任何家人联系方式。当时正值寒冷低温天气，为保障老人安全，民警只好先将其带回派出所。

回到派出所后，民警先耐心安抚老人情绪，为尽快帮老人找到家人，民警一方面联系社区网格员，将老人照片发至社区网格群；另一方面调取周边公共监控排查线索。

通过多方寻找，很快，就有业主认出走失

老人是自己的母亲，表示会立即赶来派出所接人。约20分钟后，老人的儿子尹某焦急地赶到派出所，看到母亲平安无恙，他激动地向民警表达感激之情：“真的太感谢你们了！我妈妈八十岁了，听力不好，说话也不清楚，还有老年痴呆，中午我睡午觉起来发现她不见了，一直在周边寻找，这么冷的天，真害怕她出什么意外。”

## 雨夜里的—颗救命糖

几天前的一个雨夜，大学城北路与东一路路口冷雨如织，一名市民神色焦急地拦下巡逻骑队员。

“帮帮我老婆！她低血糖犯了，意识开始模糊……”骑队员循声望去，只见一辆电动车侧翻在湿滑路面，一名女子蜷缩在地，民警迅速靠边停车，上前查看发现女子面色苍白、眼神涣散，确认了其是低血糖发作后，民警快步返回警车，从应急箱中取出随身携带的糖果，放入女子口中。

不一会儿，女子苍白的脸上渐渐恢复血色，意识逐步清醒。“谢谢你们，太感谢你们了”

男子激动地表达感激。“雨天路滑，一定要多注意安全。”在确认女子完全恢复后，民警才放心返回巡逻岗位。

## 上门办证为民解忧

近日，含谷派出所社区民警吴石磊来开展了一次特殊的“上门服务”——为行动不便的居民拍摄身份证照片。

“头稍微向左转一点，好，保持不动……”拍摄过程中，吴石磊耐心引导患者调整姿势。由于患者身体不便，一个简单的坐姿调整就花费了许久，吴石磊一次次尝试调整角度，最终成功捕捉到符合身份证办理要求的合格照片。

“太感谢你们了，专门跑一趟，解决了我们家的大难题！”患者家属紧紧握着吴石磊的手连声道谢。原来，该患者的身份证即将过期，但因身体原因无法前往派出所办理，家属正为此事犯愁。含谷派出所在日常走访中了解到这一情况后，第一时间安排社区民警上门提供办证服务，为群众解决了实际困难。

记者 李 亚

## 7旬老人跌落鱼塘 休假特警入水救人

本报讯 “有人掉水里了！”1月10日，重庆市公安局九龙坡区分局特警支队队员吴文学在休假探亲期间，凭借过硬本领，成功救助一名落水老人。

当日午后，吴文学在妻子北碚老家与亲友闲聊时，听到门外传来“扑通”一声异响。长期身处公安一线养成的职业敏感让他立刻警觉起来：“不对劲，可能是有人落水！”没有丝毫犹豫，吴文学冲出门外，循着声音方向奔去。

穿过一片竹林，眼前的景象让他心头一紧：不远处的野鱼塘里，一名头发花白的老大爷正拼命挣扎，头部有明显血迹，身体随着水流逐渐下沉。

“大爷！坚持住！”吴文学一边大声呼喊稳定对方情绪，一边迅速脱下外套，纵身跃入冰冷的水中。

冬日的重庆气温不足10℃，鱼塘水面泛着寒意，水深近3米，塘边更是高达2米的湿滑斜坡。水性极佳的吴文学奋力游向大爷，一把抓住其衣物，将其头部托出水面防止呛水。

“当时大爷已经冻得发抖，加上头部受伤，根本无法配合攀爬。”吴文学回忆道。

如何将老人安全带上岸成了最大难题。塘边斜坡光滑如镜，吴文学尝试托举多次均失败。危急时刻，闻讯赶来的村民找来绳索，并拨打120救护车。众人合力将吴文学和大爷绑在一起将两人拖拽上岸。此时，两人在冰水中已浸泡超过10分钟，吴文学浑身湿透、嘴唇发紫，却仍不忘安抚惊魂未定的老人：“大爷别怕，救护车马上就到！”

事后经了解，落水老人已年过七旬，当天中午饮酒后独自散步，不慎踩空跌入鱼塘。因头部撞击石块导致伤口较深，送医后缝合20余针，目前已无生命危险。

记者 舒楚寒

## 村民坠入蓄水池中 民警消防紧急救援

本报讯 近日，江津区公安局石蟆派出所接到群众报警称，一名村民不慎坠入田间蓄水池，情况紧急。民警迅速响应，联合消防部门成功将被困群众救出，目前该群众身体已无大碍。

据了解，当日18时许，石蟆派出所接群众紧急报警称，在石蟆口社区2组有人员坠入坑中，急需民警救助。接警后，所内值班民警立即携带救援装备赶赴现场。到达现场后，民警发现一名中年男子被困在一处深约4米的蓄水池内，万幸的是池中并未蓄水。

经现场初步询问，男子许某表示坠入后背部有疼痛感。为确保许某身体状况稳定，民警第一时间拨打了镇卫生院的急救电话。同时，民警迅速查看现场环境，发现蓄水池壁较陡且无攀爬支点，随即到附近农户家中借来竹梯尝试救援，但因竹梯长度不足，救援未能成功。

考虑到现场救援条件有限，民警立即联系镇消防队请求支援。消防队员赶到后，民警与消防队员快速制定救援方案，由消防队员架设伸缩消防梯搭建救援通道，民警在旁密切关注许某状态并不断安抚其情绪，引导其抓稳梯阶逐步攀爬。在双方的密切配合下，许某成功被营救上岸。

随后，民警协同医护人员将许某送往镇卫生院进行全面检查，经检查确认许某仅受轻微皮外伤，并无大碍。

据许某讲述，当天他在自家地里收割黄豆，行至蓄水池边时，因拔扯黄豆用力过猛失去平衡，不慎翻滚坠入池中，后被路过的村民发现并报警求助。

警方提醒，农村地区的蓄水池、水坑、粪坑等设施多位于田间地头，部分未设置防护设施和警示标识，存在较大安全隐患。广大群众在田间劳作或途经此类区域时，务必提高安全警惕，与危险区域保持安全距离，避免因疏忽大意发生坠落意外。若不慎发生意外，要保持冷静，及时拨打110或119求助，切勿盲目自救，以免造成二次伤害。

记者 朱颂扬 通讯员 邓雅丹

## 大娘误将一沓现金扔进垃圾桶

万州区公安局罗田派出所民警上演“最暖寻宝记”



警朴实的话语，道出了基层警务工作的初心。事后，民警也贴心提醒向大娘：外出务必妥善保管现金、手机等贵重物品，存放前应仔细检查，避免因一时疏忽造成损失；如遇财物丢失，请及时报警求助。

一次警民合力寻找，一份完璧归赵的欣慰。几天后，向大娘的儿子王先生专程来到罗

田派出所，将一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到民警手中，以表达全家人真挚的谢意(如图)。

民警与群众携手，在垃圾桶中“翻”出的不仅是现金，更是群众对公安工作的信任与支持。

记者 罗 翠 通讯员 唐 海

## 大爷去买早餐却消失在人群中

北碚区公安分局北温泉派出所全力搜寻找到老人

一面锦旗跨两区，一份真情暖民心。近日，市民胡先生一家人专程从璧山区赶到北碚区公安分局北温泉派出所，将一面印有“为民解忧 尽职尽责”的锦旗送到民警手中，以此感谢民警全力搜寻，帮助其找回走失的父亲。

去年12月16日清晨，胡先生与父亲胡大爷从璧山区来到北碚老城区售卖蔬菜。其间，胡大爷提出要去旁边摊位购买早餐，便独自离开摊位，可这一去却迟迟未归。由于胡大爷未携带手机等通讯设备，且患有认知障碍，胡先生在市场周边多方寻找无果，焦急万分，只得报警求助。

接到报警后，北温泉派出所民警胡磊、幸铁前迅速赶往现场处置。抵达现场后，民警一方面调取周边公共视频，仔细排查老人踪迹；另一方面及时发布寻人启事及协查通报，广泛

征集线索，但均未获取有效信息。结合胡大爷可能的行动路线，派出所当即安排两组警力，沿两条主干道开展徒步搜寻。

“我们从早到晚全力搜寻，沿途不断向过往群众打听线索，还逐条排查了周边的小巷。时间一分一秒流逝，大伙儿心头的焦灼感也越来越强烈。”回忆起紧张的搜寻过程，胡磊感慨不已。

搜寻期间，民警一直安抚胡先生焦急的情绪，一边根据现场情况逐步扩大搜寻范围。直至当日21时许，搜寻警力终于在缙云大道某小区附近的偏僻路段发现了胡大爷的身影，当时老人正独自缓慢行走，身体无明显外伤。

“找到了！老人平安无事！”胡磊第一时间将好消息告知胡先生。胡先生赶到现场后，紧

紧握着民警的手连声称谢。民警叮嘱胡先生：“今后带老人外出，务必让老人随身携带标注家属联系方式的联系卡，若再遇紧急情况，及时与警方联系。”

经过10余小时的不间断搜寻，胡大爷终于平安回到家人身边。为表达心中的感激之情，近日，胡先生特意定制锦旗送到北温泉派出所。“多亏了民警们尽心尽力，我们全家才能团圆。”胡先生激动地说道。

北温泉派出所相关负责人表示，为群众解决急难愁盼问题是公安机关的职责所在。同时提醒广大市民，家中有高龄老人的，可为老人佩戴定位设备或随身携带标注身份信息及家属联系方式的卡片，切实防范老人走失风险。

记者 张柳姐